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ANNEXE 1 : FAST
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Annexe 2 : Exemple d’identification des différents modes de fonctionnement d’un moteur à C.C. et bilan des puissances


Le chronogramme ci-dessous a été relevé aux bornes d’une résistance Rmes placée en série avec un moteur à C.C. entraînant la broche d’une machine-outil. 
La résistance Rmes permet de connaître l’allure du courant Im dans le moteur et ainsi d’identifier ses diffé​rents modes de fonctionnement. 
(Tension d’alimentation Um ( U = 48V)




Annexe 3 : Mesure du courant à vide du sécateur

Remarque : La mesure du courant à vide sera faites plus précisément en diminuant le calibre tension. 
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Annexe 4 : Blocage de la lame
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Rappels :


( : vitesse angulaire (rad/s)


C : Couple (Nm)





Im = Vmes/Rmes
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Au démarrage, ( = 0, donc E = 0. Ce qui implique Um = E + rI = r.I.

















Ici, le « pic de démarrage » Îd = 4 A











« A vide », le couple résistant Cr ( 0 donc Im = Iv est faible.





Ici Iv = 0,2 A.





« En charge »,  le moteur fournit un couple (ici usinage d’une pièce) 


Le courant est I = C/k.








Ici, en phase d'usinage lm = 2 A








Fonctionnement en géné�ratrice Îg = -3 A





Lorsque la charge entraîne le moteur, celui-ci fonctionne en génératrice. Le courant change de sens





Exemple de bilan des puissances pendant la phase d’usinage (à partir de la mesure ci-dessus)





Résistance induit:       r = Um = 48 = 12 (


 	     Îd      4





Puissance absorbée : Pa = Um.Im = 48 *2 = 96W





Pertes Joule à vide: Pjv = r x I²v = 12 * 0.04 = 0,48 W


 


On évalue les pertes constantes à vide sachant que Pu = Pa – Pj – Pc (à vide Pu = Puv = 0)


Donc Pc = Pav – Pjv – Puv  = Um.Iv - r x I²v - Puv = (48 x 0,2) – 0,48 - 0 = 9,12 W





Puissance utile : Pu = Pa - Pc - Pj = 96 - 9,12 - (12 x 2²) = 38,9W 





Rendement ( = Pu/Pa = 40,5 %








S15 : Batterie d’accumulateurs autonomie 8h avec W = 10Wh maxi





FC3 : avoir une autonomie





S14: dimensionnement des éléments pour choc  ( 1 m sur sol caillouteux





FT3 : Protéger le système





FT4 : Résister à l’humidité





S13 : étanchéité complète





FC2 : résister aux intempéries





S12 : Batterie d’accumulateurs 48V 20A





FC1 : s’adapter à l’énergie





S11 : circuit électronique





FT31 : Acquérir et Traiter





FT3 : Protéger le système





S10 : Lame mobile / lame fixe








FT27 : trancher la branche





S9 : Came sur galet





S8 : couple conique





S7 : réducteur





FT26 : changer rotation en rotation alternative





FT25 : changer orientation axe





FT24 : Transmettre le mouvement





S6 : moteur à courant continu





S5 : un transistor





S4 : deux plots en entrée de la PO et câblage





FT23 : Convertir l’énergie  élec en énergie méca





FT22 : distribuer l’énergie électrique





FT21 : Communiquer les ordre à la PO





FT2 : actionner la lame





S3 : 2 plots en sortie de PC





S2 : circuit électronique





S1 : Bouton poussoir





FT13 : Communiquer





FT12 : Traiter





FT11 : Acquérir





FT1 : Gérer le processus





FP1 : Couper
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